



В Курганской области с учетом вердикта присяжных заседателей вынесен приговор суда жительнице Москвы, признанной виновной в совершении убийства в 2005 году



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Курганской области доказательства признаны достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении 38-летней женщины. Приговором суда она признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «ж,з» ч.2 ст.105 УК РФ (убийство), п.«в» ч.4 ст.162 УК РФ (разбой).

В ходе предварительного следствия и суда установлено, что в январе 2005 года осужденная, которой на момент совершения преступления было 20 лет, действуя группой лиц по предварительному сговору со своим подельником, под выдуманным предлогом проникли в квартиру к предпринимательнице из областного центра. Они были осведомлены о ее коммерческой деятельности и наличии денежных средств и ювелирных изделий в квартире последней. Нападавшие связали женщину шарфами и полиэтиленовым пакетом, а затем задушили. Продолжая свои преступные действия, девушка и ее соучастник обыскали квартиру потерпевшей, откуда похитили ценное имущество. Желая избежать уголовной ответственности за содеянное, злоумышленница впоследствии покинула территорию Курганской области.



Раскрытие данного преступления, совершенного 18 лет назад в условиях неочевидности, осложнялось давностью исследуемых событий и отсутствием прямых свидетелей совершенного преступления. Аналитической группе по раскрытию преступлений прошлых лет, в состав которой вошли следователи и криминалисты СКР, а также сотрудники УМВД России по Курганской области, пришлось проанализировать не одну комбинацию причастных к указанному разбойному нападению лиц, прежде чем была достоверно установлена причастность к нему осужденной.

Одновременно с назначением по уголовному делу дополнительных экспертиз органами следствия на причастность к убийству потерпевшей проверялись знакомые убитой женщины, анализировался круг ее общения. Ранее друг осужденной женщины общался с сыном убитой, был вхож в квартиру предпринимательницы и осведомлен о ее материальном состоянии. В ходе следствия удалось установить, что непосредственно после убийства у обвиняемой и ее друга появились значительные денежные средства. Впоследствии, в результате следственно-оперативной работы по делу был установлен и свидетель, которая подтвердила, что после убийства предпринимательницы, осужденная принесла ей на хранение пакет с золотыми изделиями и ценными вещами, похищенными нападавшими у убитой.

Кроме того, на изъятых с места пришествия орудиях преступления в результате проведенных современными методами исследований были обнаружены генетические ДНК-следы, подтверждающие причастность женщины к убийству потерпевшей. В марте 2021 года место нахождения женщины было установлено в городе Москве, где она проживала с семьей. Подозреваемая была задержана и доставлена в Курган, где по ходатайству следствия заключена под стражу.

Суд назначил ей наказание в виде лишения свободы на срок 13 лет с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

17 Февраля 2023

Адрес страницы: <https://kurgan.sledcom.ru/news/item/1767001>